

Θάρος

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΙΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΣΥΡΩ

ΕΤΟΣ ΕΚΔΟΣΕΩΣ 58ον • ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' • ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 1328 • 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1982 • ΓΡΑΦΕΙΑ—ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ : 'Οδός 'Ανδρου 16 • ΤΗΛ. 28.535

Από τον κ. Εύαγγ. 'Αβέρωφ ΔΙ'ΑΝΤΙΦΑΤΙΚΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΝ ΚΑΙ ΑΛΛΟΠΡΟΣΑΛΛΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΗΓΟΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΠΑ.ΣΟ.Κ.

'Αναδιοργανούται ή «Νέα Δημοκρατία»

ΑΝΤΙΦΑΤΙΚΗ εξωτερική πολιτική, πλήρης έλλειψις αναπτυξιακής οικονομικής πολιτικής, άλλοπρόσβαλα βραχυπρόθεσμα οικονομικά μέτρα, διώξεις αντιφρονούντων και βίαναυτος καταπάτησις της κοινωνικής δικαιοσύνης καταγγέλλει ο πρόεδρος της «Νέας Δημοκρατίας» κ. Εύαγγ. 'Αβέρωφ, οτι χαρακτηρίζουν την «άλλαγήν» που υλοποίησεν μέχρι σήμερα το κυβερνών κόμμα του ΠΑ.ΣΟ.Κ. δύομισι μήνας μετά τας εκλογάς. Δι' αυτό, επισημαίνει με μήνυμά του προς τας κλαδικάς, νομαρχιακάς και τοπικάς επιτροπάς του κόμματος ο κ. 'Αβέρωφ, ο ρόλος της «Νέας Δημοκρατίας», εις ώρας πολύ επικινδύνους, αλλάζει,

ΚΑΙ ως προς το σημείον αυτό ο πρόεδρος του κόμματος της αξιωματικής αντιπολιτεύσεως τονίζει με το μήνυμά του, που έδωκε εις την δημοσίευσίν, οτι αρχίζει μία νέα οργανωτική προσπάθεια, με στόχο την κάθιστον οργανώσιν από τας νομαρχιακάς επιτροπάς, ενώ παρλληλως θα οργανωθί και η συστηματική συλλογή εισφορών από μεγάλον αριθμόν οπαδών, «γιατί, ύπογραμμίζεται δέν είμαστε κόμμα που δέχεται να χρηματοδοτηται από το εξωτερικό ή να στηρίζεται σε μεγάλους χορηγούς».

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ

Το πλήρες κείμενον του μηνύματος του κ. 'Αβέρωφ έχει ως εξής :

«Διόμισι μήνες μετά τις βουλευτικές εκλογές, οι υποστηρικτές και οι περιστάσεις και ψηφοφόροι της σημερινής κυβερνήσεως μπορούν να διαπιστώσουν τους τριγμούς που προέρχονται από τη συσώρευση των μη αφομοιωμένων και ετεροκλήτων ιδεών των πολιτικών αντιπάλων μας. 'Αντιφατική εξωτερική πολιτική, πλήρης έλλειψη αναπτυξιακής οικονομικής πολιτικής, άλλοπρόσβαλα βραχυπρόθεσμα οικονομικά μέτρα, και διώξεις αντιφρονούντων, αποτελούν την «άλλαγή» που μέχρι σήμερα είδαμε. Αυτό το μήνυμα — πρόβλεψη, που προεκυλλογικά προσπαθήσαμε να μεταδώσουμε στον 'Ελληνικό λαό, είμαστε αναγκασμένοι σήμερα να το ζήσουμε, γιατί σεβόμαστε βαθύτατα τις δημοκρατικές διαδικασίες.

Στο δικό μας χώρο το μήνυμα είναι σαφές. 'Ως τώρα είμαστε κόμμα εξουσίας και δουλεύαμε άονκα για την ασφάλεια της χώρας, για τη βελτίωση της ζωής των 'Ελλήνων, για την εκκλήρωση της Δημοκρατίας. Τους στόχους αυτούς, άλλου περισσώτερο άλλοι λινώτερο, τους πετόχαμε δλους,

Σήμερα, ως κόμμα αντιπολιτεύσεως σε ώρες μάστιχα πολύ επικινδύνες ο ρόλος μας αλλάζει. Πρέπει μέχρι και πού απόμερο χωριό να με φέρουμε την αγωνιστικότητα που ξεκινάει από την πύλη μας στις φιλελεύθερες ιδέες μας τις οποίες άγονονται όσοι ανήλθαν στην εξουσία.

Βρισκόμαστε στην αρχή μιας καινούργιας οργανωτικής προσπάθειας προσαρμοσμένης το νέο ρόλο μας. Διαθέτουμε

ένα ανθρώπινο δυναμικό δοκιμασμένο με την πλήρη σημασία της λέξεως. Δοκιμασμένο στην ανασυγκρότηση της οικονομίας της χώρας μας. Δοκιμασμένο επίσης στην αντιμετώπιση κρίσιμων εξωτερικών και εσωτερικών προβλημάτων. Διαθέτουμε επίσης ένα πολυάριθμο δυναμικό νέων ανθρώπων που έμασαν άριστας σπουδές και που οι ικανότητές τους τους επιτρέπουν μεγάλες ελπίδες. Πρόκειται για πολλά άτομα που καλύπτουν όλους τους τομείς της δράσεως. Είναι έτοιμοι εθελούως ή περιόδως αυτή να γίνει άρετηρία για την έναρξη του νέου μεγάλου άγώνα. 'Εμείς εραυμόζουμε τις άρχές της δημοκρατικότητας και της αξιοκρατίας. Από τη συναισθηματική και κουφιολόγια αντιπολιτευση στρεφόμαστε στη σκληρή αντιπαράθεση συγκριμένων επιχειρημάτων που άφορούν κάθε τομέα της δημόσιας ζωής, και αντιπροστίθουμε μεθοδικά, συνεπείς στέρεες και θετικές λύσεις.

Ο δρόμος είναι δύσβατος. Ο άγώνας σκληρός. 'Αλλά ο λαός με το ένστικτό του θα κολήσει τους πολιτικούς και τα κόμματα στο μέτρο που εραυμόζουμε τις ιδέες που διακηρύσσουν. 'Αγνόησαν και συκοφάντησαν την αξιοκρατία που εμείς ασπρηρά εφαρμόσαμε και που μετεκλογικά άποδεικνύεται από τους πολυάριθμους αντιφρονούντες που είχαμε προαγάγει σε θέσεις κλειδιά. Τη συκοφάντησαν και διατάλησαν πώς: έκείνοι θα εφαρμόσουν την αξιοκρατία, 'Ανι αυτής βλέπουμε άδικες μεταχειρίσεις λαμπρών στελεχών τις οποίες ποτέ από καμμία κυβέρνηση δέν είδαμε στην 'Ελλάδα. Σχεδόν όλα δ σ'α υποσχέθηκαν, ή δέν τηρούνται ή γίνονται τα αντίθετα από τα διακηρυθέντα. Στά μεγάλα άπως και στα μικρά, άς και τα τρία μεγάλα σύγχρονα Νοσοκομεία που είχαν θεμελιωθεί από τη Νέα Δημοκρατία με σύμβαση για να παραδοθούν έτοιμα προς λειτουργία, άστε να είναι τέλεια ή ύγειονομική περιθαληη σε τρεις περιοχές: της χώρας ('Αχαΐα, 'Ηπειρος, Κρήτη), άς και αυτά αναβάλλοντα επ' άρριστον. Και μ'α; έλεγαν πώς: πρώτο μέλημά τους θα ήταν ή ύγεια...

Είναι έτοιμο βέβαιον οτι το κόμμα μας θα κληθεί σύντομα να γίνει χώρος ύποδοχής της μεγάλης πλειοψηφίας των 'Ελλήνων. Για το σκοπό αυτό πρέπει να είμαστε δλοι έτοιμοι.

Οι Νομαρχιακές 'Επιτροπές θα στοχεύουν από σήμερα την κήθετη οργανώσή τους σε κάθε χωριό. Τα κεντρικά μας γραφεία θα τους συμπαρασταθούν με οργανωτικές συμβουλές και την άποστολή κάθε χρήσιμου δλικού για τον ιδεολογικό έξοπλισμό της μάχης. Οι κλαδικές οργανώσεις μας θα φροντίσουμε ν' αναπτυχθούν σε νέες βάσεις. Θα κάνουμε διι χροιάζεται για να άποκτήσουν ι δπόβαθρο που θα μαζικοποιήσει τη δομή τους και θα ενισχύσει την παρουσία τους σε κάθε τομέα δραστηριοτήτάς τους. Στην κατάσταση αυτή θα βοηθήσω προσωπικά με κάθε τρόπο, γιατί άποδίδω μεγάλη σημασία στην ανάπτυξη του κλαδικού μας συνδικαλισμού.

Και δλοι μαζί πρέπει να οργανώσουμε τη συστηματική συλλογή εισφορών από μεγάλο αριθμό οπαδών μας γιατί δέν είμαστε κόμμα που δέχεται να χρηματοδοτηται από το εξωτερικό ή να στηρίζεται σε μεγάλους χορηγούς. Και γιατί άδικα, μιά καλή και πλατιά οργανώση έχει ανάγκη από άριστους δαπάνες.

Βέβαιον πρην κι από τη δυνατότητα για δαπάνες, πρέπει να σκεπτόμαστε πάντοτε διι καλύτερος συνεργάτης στη μάχη θα είναι ή βαθιά μας πίστη στα έθνικά ιδανικά, στην ελευθερη οικονομία τη λογική ελεγχόμενη, και στην κοινωνική δικαιοσύνη που ήδη τόσο βίανυσα καταπατεί ή κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ.

'Απειθόνομαι στον καθένα σας προσωπικά. Πολλοί από μ'α, άς το παραδεχθώμε, δέ δείξαμε άρετη τη μαχητικότητα. Τώρα που βαριά σημαίνει ο κώδωνας του κινδύνου, ζητώ από δλους σύμπνοια, πίστη και άγωνιστικότητα.

Αυτό είναι ο μόνος δρόμος προς την ελευθερη, δηλαδή προς τη διάωση του τρόπου ζωής που ταιριάζει στον πολιτισμένο άνθρωπο, και ειδικότερα στον φιλότιμο 'Ελληνα τον πρωταθλητή της 'Ελευθερίας. Στο δρόμο αυτό θα βολέομαι πάντα κοντά στον καθένα από σ'α, συμπαραστάτης και συνεργασίας. Και άς είσασστε βέβαιοι διι ή άναγνώριση των προσπαθειών και των θυσιών σας θα είναι ένα από τα βασικά στοιχεία που συνθέτουν το σύνολο της νέας δργανωτικής αυτής προσπάθειας μας.

Σ'ας εύχομαι, το 1982 να είναι καρποφόρο σε δλους τους τομείς της δράσεώς σας.

Σ'ας εύχομαι ύγεια και εύτυχία για τις οικογένειές σας και για σ'ας Σφίγγω άγωνιστικά το χέρι του καθενός σας».

ΕΞΕΛΕΓΗ ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΚΑΙ Η ΔΗΜΑΡΧΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ

ΤΗΝ 2ην τρέχοντος, πρώτην Κυριακήν του έτους συνήλθεν εις συνεδρίσιν το Δημοτικόν Συμβούλιον 'Ερμούπολεως διά την εκλογήν Προεδρείου και Δημοαρχικής 'Επιτροπής διά το έτος 1982. Κατά την γενομένην ψηφοφορίαν εξελέγησαν :

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ο κ. Δημήτριος Συκουτρής.

'Αντιπρόεδρος δ' κ. Ζαννής Μιχάλοβιτς και

Γραμματεΐς του Δημοτικού Συμβουλίου δ κ. Νικόλαος Ρούσσος.

'Ομοίως εξελέγησαν :

Τακτικά μέλη της Δημοαρχικής 'Επιτροπής δ κ. Δημήτριος Μιχαήλ και δ κ. Φίλιππος Μώττος.

'Αναπληρωματικά μέλη της Δημοαρχικής 'Επιτροπής δ κ. Γεώργιος Θεοδώρου και δ κ. Γεώργιος Κοντοπαντελής οι

οποίοι διά δηλώσεών των δέν άποδέχονται την εκλογήν.

ΕΙΣ ΑΝΩ ΣΥΡΩΝ

Την αυτήν ημέρα έγινε εκλογή Προεδρείου και Δημοαρχικής 'Επιτροπής και εις τον Δήμον 'Ανω Σύρου, κατά την οποίαν εξελέγησαν οι κάτωθι :

Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου δ κ. Μάρκος Βακνίδιος.

'Αντιπρόεδρος δ κ. Λεονάρδος Σ. Προβελέγγιος.

Γραμματεΐς του Δημοτικού Συμβουλίου δ κ. Κωνσταντίνος Ραουζάτος.

'Ομοίως εξελέγησαν :

Τακτικά μέλη της Δημοαρχικής 'Επιτροπής δ κ. 'Αντώνιος Δ. Ρούσσος και δ κ. 'Ιωσήφ Δ. Ρούσσος.

'Αναπληρωματικά μέλη της Δημοαρχικής 'Επιτροπής δ κ. 'Ιωσήφ Ξανθάκης και δ κ. Σωμείων Ν. Ρούσσος.]

Ο ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΥΔΑΤΩΝ

ΣΗΜΕΡΑ Τετάρτη, έορτή των Θεοφανείων εγένετο με πάσαν εκκλησιαστικήν λαμπρότητα και με συμμετοχήν των 'Αρχων της πόλεως και πολλών πολιτών, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας Κυρίου Κου Δοροθέου ή τελειή του 'Αγιασμού των 'Υδάτων δια της εις την θάλασσαν καταδύσεως του Τιμίτου Στανουού εις την παρά την πλατείαν Κανά-

ρη άποβάθρα όπου είχαν σπηθή κατάλληλο; εξέδρα. Τον Στανουόν άνέσυρε εκ της θάλασσης ο 'Αθανάσιος Μαρτύρος.

ΜΕΤΑ την επάνοδον της πομπής εις τον Μητροπολιτικόν Ναόν, ο Σεβασμιώτατος έδέχθη εις το Μητροπολιτικό Μέγαρον τας εδχάς των 'Αρχων και του Λαού, τους όλοους και έδεξιδθη.

Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΗΣΩΝ ΑΙΓΑΙΟΥ

Την 14ην Δεκεμβρίου 1981 εις την μεγάλην αίθουσαν του Σόματος 'Ελλήνων Προσκόπων, επραγματοποιήθη ή δργανωθείσα υπό της 'Επιτροπής Κοινωνικής Συμπαραστάσεως Περιοχής Νήσων Αιγαίου διάλεξις του καθηγητού, της Παιδαγωγικής του Πανεπιστημίου 'Αθηνών κ. 'Αντωνίου Δανασσή—'Αφεντιάκη, με θέμα : «Η διάσταση του φαινομένου της άγωγής». Τον έμιλητήν παρουσίασε ο Πρόεδρος της 'Επιτροπής κ. 'Αν. Παπανικολάου, ηδραρίτησε κατόπιν ο 'Εφορος Προσκόπων της Περιοχής και μέλος του Δ. Σ. του Σ.Ε.Π. κ. Γ. Κιτσαμπής και έβλεισε την συγκέντρωσιν με θερμόν χειροεπισμόν ο Νομάρχης Πειραιώς κ. Νικήτας Κωβαίος 'Η διάλεξις αυτή, την οποίαν παρακολούθησαν τα μέλη της Ε.Κ. Σ. της Περιοχής, πολλοί βαθμοφόροι του Σ.Ε.Π. και έκλεκτοι φίλοι, ως επί το πλείστον καταγόμενοι εκ των Νήσων Αιγαίου, εκράτισε ζωηράν τήν ενδιαφέρον των άκροατών, καθ' όλην την διάρκειάν της. Περιείχε άνάλυσιν της προσωπικότητος του παιδιού και ήτο άκρως διαφωτιστική διι τους άσχολουμένους με την ζωήν του παιδιού. 'Ο έμιλητής ετόνισε με έμφασιν

διι, οι άσκούντες το έργον της άγωγής πρέπει να άγαπούν το παιδί μέχρις ατθουσίας.

—Το Δ. Σ. του ΣΕΠ άνένειμε το Μετάλλιον Εύδοκίμου 'Υπηρεσίας εις τους Περ. 'Εφόρους Δωδεκανήσου κ. Κ. Παλιούρη, Λέσβου κ. 'Οδ. Γεωργιάδη, τους 'Εφόρους της 'Εφορείας Περιοχής Νήσων Αιγαίου κ. κ. Βασ. Λαοπίδη και 'Εμμ. 'Αρμπελιάν και τους 'Αρχηγούς Συστημάτων 'Αεροπροσκόπων Ρόδου κ. Κωνστ. Ζερβόν και Ναυτεπροσκόπων Καλύμνου κ. 'Αν. Σακέλλη. 'Ομοίως άπενεύθη το Μετάλλιον Φίλων Προσκοπισμού εις 11 μέλη 'Επιτροπών Κοινωνικής Συμπαραστάσεως Δωδεκανήσου και θερμοδς συμπαραστάτες του Προσκοπισμού.

—'Ο κ. Γ. Κατσαμπής εκεκέφθη την Ρόδον, όπου, με την βοήθειαν του 'Εφόρου 'Εκπαιδεύσεως Περιφέρειας Δωδεκανήσου κ. Γ. Φιλίππου δργάνωσε 'Εκπαιδευτικήν συγκέντρωσιν με συμμετοχήν 85 στελεχών. Κατά την έκτασιν του ατθην δ κ. Κατσαμπής συνειργάσθη με τον Περ. 'Εφόρον Δωδεκανήσου κ. Παλιούρη, τους Τοπ. 'Εφόρους κ. κ. 'Ηλιαν Πανάγον και 'Ιωάννην 'Αγαπητίδη και άλλους βαθμοφόρους της Ρόδου,

Η ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΣ ΤΟΥ ΝΕΩΡΙΟΥ

Κατά το δεκάμηνον 'Ιαουαρίου — 'Οκτωβρίου 1981 στις εγκαταστάσεις των νηολιγίων Νεωρίων Σύρου επεσκυόθησαν 121 πλοία. 'Εξ αυτών 45 δεξαμενόπλοια, 27 μπάλκ κάρφιερς και 29 φορητά. 'Επίσης κατά την διάρκειαν τού έτους άνελήφθησαν έργασίες άμμοβοής και βαφής δεξαμενών από την θυγατρικήν εταιρίαν που δημιούργησαν το Νεωρίον και ή εταιρία «Πετινγκερ».

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ

Για να νοιώσουν περισσότερο χαρά τα παιδιά και οι γονείς των τις μέρες αυτές των εορτών, ή χορωδία του Σχολείου «ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ» (Φορέο), δργάνωσε συναυλία με Χριστουγεννιάτικον ρεπερτόριο που παρουσιάστηκε με επιτυχία τη Δευτέρα το άπόγευμα, 21 Δεκεμβρίου, ενώπιον στους γονείς και φίλους του Σχολείου.

Την Τρίτη το πρωί, 22 Δεκεμβρίου, στην αίθουσα του 'Αγίου Σεβαστιανού, ή ίδια συναυλία δόθηκε για μαθητές δύο άλλων σχολείων.

Τέλος την Τετάρτη, 23 Δεκεμβρίου, κορυφώθηκε ή δραστηριότητα της χορωδίας όταν μετά από τον εκκλησιασμό και τη Θεία Μετάληψη τα παιδιά έπανελάβων όλα τα τραγούδια για τους δασκάλους, τας, τους συμμαθητές των, και τους γονείς που έπιθυμούσαν να τά ξανακούσουν.

'Αξίζει να σημειωθή διι ή χορωδία άποτελείτο από 70 παιδιά, όλοι μαθητές του Σχολείου, και ή 'Ορχήστρα από 20 παιδιά που έπαιζαν 10 διαφορετικά όργανα.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΡΙΑΝΩΝ

Την 20ή 'Ιανουαρίου, ημέρα Τετάρτη και ώρα 7 μ. μ., θα συνέλθει, στη «Συριανή Στέγη», Καποδιστριαύ 42, ή 'Ετησία Γενική Συνέλευσις του Συνδέσμου Συριανών με θέματα 'Απολογισμό πεπραγμένων Δ. Σ. 1981, ύποβολή προς έγκρισιν οικονομικού άπολογισμού 1981 και προοπολογισμού 1982 και 'Εκθέσεως 'Εξελεγκτικής 'Επιτροπής. 'Οι έπακολουθήσει το κόψιμο τη βασιλόπιτας.

ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΤΕΣ ΚΥΚΛΑΔΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ

Την Κυριακή, 10 'Ιανουαρίου από 6 — 8 μ. μ., θα σκεπεί ή βασιλόπιτα της 'Ενώσεως Μηλιών εν 'Αθήναις, στο Ξενοδοχείο «'Ακροπόλι-

